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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Μετεγκατάσταση ΕΑΣ Υμηττού: Πνοή ανάπτυξης ή ταφόπλακα… 

Η αυτονόητη ενίσχυση της αμυντικής βιομηχανίας δεν περνά μέσα από αδιανόητα 

σχέδια παραγωγικής της συρρίκνωσης 

 

Η Ελλάδα, κυρίως λόγω της τουρκικής προκλητικότητας, κατέχει διαχρονικά την «πρωτιά» 

εντός Ε.Ε. στη διάθεση αμυντικών δαπανών ως ποσοστό του ΑΕΠ ενώ η ρωσική εισβολή 

στην Ουκρανία εγκαινιάζει μια νέα «κούρσα» εξοπλισμών και στρατιωτικών 

αναπροσαρμογών σε ευρωπαϊκό και παγκόσμιο επίπεδο. 

Την ίδια ώρα, η πορεία δεκαετιών παραγωγικής αποδυνάμωσης της εγχώριας αμυντικής 

βιομηχανίας συνεχίζεται και έρχεται σε απόλυτη αντιδιαστολή τόσο με τις πάγιες εθνικές 

ανάγκες, όσο και με τις γεωπολιτικές εξελίξεις. 

Τα Ελληνικά Αμυντικά Συστήματα (Ε.Α.Σ.), που δημιουργήθηκαν από τη συγχώνευση της 

ιστορικής ΠΥΡΚΑΛ και της ΕΒΟ, βρίσκονται σε μια κατάσταση διαρκούς απαξίωσης. 

Η σημερινή εικόνα δεν προέκυψε από κάποιο αποσπασματικό, τυχαίο ή συγκυριακό 

γεγονός εσφαλμένων ενεργειών, αλλά συνιστά το αποτέλεσμα επιλογών και μεθοδεύσεων 

των εκάστοτε κυβερνήσεων, οι οποίες «επένδυσαν» στις εισαγωγές, ακόμη και για τα πιο 

απλά πυρομαχικά!!!, θυσιάζοντας την ανάπτυξη της Εταιρείας στο βωμό αλλότριων 

συμφερόντων. 

Το εργοστάσιο των ΕΑΣ στην Ελευσίνα (πρώην ΠΥΡΚΑΛ) με δυνατότητα παραγωγής μιας 
τεράστιας γκάμας πυρομαχικών (μικρού, μεσαίου και μεγάλου διαμετρήματος) όχι μόνο 
ξεπουλήθηκε το 2017 ως οικόπεδο στα ΕΛΠΕ έναντι σκανδαλωδώς μικρού τιμήματος 
αλλά και οι γραμμές παραγωγής του ουδέποτε μετεγκαταστάθηκαν με συνέπεια να 
σκουριάζουν πλήρως αδρανοποιημένες στις αποθήκες των συγκροτημάτων του Λαυρίου 
και των Δερβενοχωρίων. 
 
Κι αν για αυτή την αμφιλεγόμενη «αγοραπωλησία», τα μέλη του τότε Δ.Σ. των ΕΑΣ, μετά 
από προσφυγή της Ομοσπονδίας και του Σωματείου, έχουν παραπεμφθεί στη δικαιοσύνη 
για κακουργηματική ενέργεια σε βάρος της Εταιρείας, το «έγκλημα» σε βάρος της 
παραγωγικής βάσης των ΕΑΣ είναι ακόμη μεγαλύτερο. 
 
Χωρίς αμφιβολία, η μετεγκατάσταση του Εργοστασίου του Υμηττού είναι πλέον το 
σημείο τομής για το μέλλον των ΕΑΣ. Η κατεύθυνση και το περιεχόμενό της θα 
αποδείξουν αν πρόκειται για το θεμέλιο λίθο μιας αναπτυξιακής προσπάθειας με 
τεράστια οφέλη ή για την «ταφόπλακα» στην προοπτική μιας ισχυρής αμυντικής 
βιομηχανίας. 

 
Κάθε παρέκκλιση από τη δέσμευση του Πρωθυπουργού για την ακέραιη μεταφορά 
των γραμμών παραγωγής και του μηχανολογικού εξοπλισμού σε νέες 
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εγκαταστάσεις εντός του Εργοστασίου του Λαυρίου θα σημάνει στρατηγική άμεσης 
συρρίκνωσης με «όραμα» το μεσοπρόθεσμο λουκέτο της μοναδικής βιομηχανίας σε 
πυρομαχικά και οπλικά συστήματα. 
 
Στο Συγκρότημα του Λαυρίου υπάρχουν τεράστιοι χώροι που πληρούν όλες τις 
προϋποθέσεις παραγωγικής αναβάθμισης των ΕΑΣ εκτός αστικού ιστού. 
 
Μελέτη εξωτερικής εταιρείας που φέρεται να προτείνει το νέο διαμελισμό των γραμμών 
παραγωγής μεταξύ αποθήκης και εγκαταστάσεων των ΕΑΣ στη Μάνδρα, δεν είναι τίποτα 
περισσότερο από προαναγγελία διάλυσης. 
 
Στο Συγκρότημα της Μάνδρας, λόγω έλλειψης χώρου, δεν υφίστανται ούτε μπορούν να 
υποστηριχθούν οι προδιαγραφές και οι υποδομές εγκατάστασης και λειτουργίας μεγάλων 
γραμμών παραγωγής. 
 
Σε αυτό το πλαίσιο οφείλουν να τοποθετηθούν τεκμηριωμένα και να παρέμβουν τα 
στελέχη της Εταιρείας τεκμηριώνοντας επιχειρησιακά την ανάγκη μετεγκατάστασης 
στο Λαύριο. 

 
Δεν υπάρχουν περιθώρια για αλχημείες, δεν υπάρχει ανοχή σε νέα λάθη… 

 
Η πλήρης και λειτουργική μετεγκατάσταση των γραμμών παραγωγής και του 
μηχανολογικού εξοπλισμού των ΕΑΣ Υμηττού στο Λαύριο είναι 
ΑΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΤΗ. 

 
Όπως ΑΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΤΗ είναι και η ισχυροποίηση της θέσης των ΕΑΣ στο 
σχεδιασμό της κάλυψης των αναγκών των Ενόπλων Δυνάμεων.  
 
Είναι αδιανόητο το Υ.ΕΘ.Α. να μην αναθέτει παραγγελίες κατασκευής πυρομαχικών 
και οπλικών συστημάτων στη μοναδική εγχώρια αμυντική βιομηχανία. Τα ΕΑΣ 
έχουν τεχνογνωσία και περιμένουν δουλειές είτε αυτόνομα, είτε με συμπράξεις και 
στρατηγικές συμμαχίες. Όσοι αρνούνται παραγωγικό έργο στα ΕΑΣ ή δεν πιέζουν 
για αυτό, απλά «σκηνοθετούν» την περαιτέρω απαξίωσή τους. 
 
Οι στιγμές είναι κρίσιμες, οι ευθύνες μεγάλες… Ο Πρωθυπουργός και η σημερινή 
Κυβέρνηση έχουν την επιλογή να δώσουν νέα πνοή στα ΕΑΣ ή να διαδραματίσουν 
το ρόλο ενός ακόμη «νεκροθάφτη». 
 

ΕΥΕΛΠΙΣΤΟΥΜΕ ΝΑ ΜΗΝ ΕΠΙΛΕΞΟΥΝ ΤΟΝ ΡΟΛΟ ΤΟΥ ΝΕΚΡΟΘΑΦΤΗ 
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